
                                 

                                           MAJLIS AGAMA ISLAM NEGERI KELANTAN 
   KOMPLEKS BALAI ISLAM, 
   JALAN SULTAN YAHYA PETRA,LUNDANG, 
   15200 KOTA BHARU. 
   TEL : 09-7481512 
   FAX : 09-7444393/09-7416560 
             BORANG KEBENARAN POTONGAN GAJI BULANAN 

 
A. MAKLUMAT BERIKUT HENDAKLAH DIISI DENGAN LENGKAP 
      (SILA RUJUK PENERANGAN DI BELAKANG BORANG) GUNAKAN HURUF BESAR. 

 
NAMA PEMOHON:                                                                                                                                                                                                            

   
ALAMAT TEMPAT TINGGAL:  
SURAT MENYURAT 

 
 
 
 

NO.K/P LAMA        :         
 

NO.K/P BARU        :            
 

KOD PUSAT  
PEMBAYARAN      :                                                                  NO.GAJI/KT/PEKERJA  : 
 
NO. TEL. RUMAH  :                                                                  NO.TEL.PEJABAT         :   

 
B. Sila tandakan (√) dipetak yang berkenaan. 

 
Saya bersetuju dan membenarkan gaji bulanan saya dipotong bagi ansuran zakat mulai: 
 
bulan                     tahun   
 
             
            Sebanyak RM                             -              sebulan 
 
            Ditambah/dikurang dari RM                               -       -       kepada  RM                             -    -          sebulan sehingga 
 
            arahan memberhentikan potongan diberitahu oleh saya kepada pihak majikan dan MAIK. 
 
 
 
        ...................................................                   ...................................                 .................................. 
        TANDATANGAN PEMOHON                        JAWATAN                                    TARIKH 
 
C.  Niat membayar Zakat (Berniat semasa mengisi borang) 

 
Inilah wang sebanyak RM .................(sebulan)/ RM..............(setahun) sebagai menunaikan zakat pendapatan yang wajib ke  
 
atas diri saya secara ansuran bagi tahun ............... dan seterusnya kerana Allah Ta’ala. 
 
 
                                                                                            

                                 

     

      

POSKOD: 

 

NAMA & ALAMAT MAJIKAN 

 

 

 

POSKOD : 

Pej. Pembayar Gaji 

D. Pengesahan Majikan 

Adalah dengan ini disahkan bahawa butir-butir di atas diakui 
betul dan pemohon ini adalah kakitangan jabatan/syarikat ini. 

Dengan ini permohonan beliau diluluskan. 

Tandatangan      : ..................................... 

Nama Pegawai   : ..................................... 

Cop Majikan       : ..................................... 

 

E. Untuk Kegunaan MAIK: 

Kod Majikan 

 

Tarikh mula potongan          

Jumlah Sebulan 

Tarikh Diproses                      

 



 
 
 
KETERANGAN PANDUAN 
 
PANDUAN PEMOHON 

1. Skim Potongan Gaji Bulanan ini terbuka kepada semua kakitangan Sektor Kerajaan, badan-badan berkanun 
dan sektor swasta beragama islam. 
 

2. Borang kebenaran potongan gaji ini hendaklah diisi oleh pemohon dalam tiga (3) salinan. Ketua Jabatan atau 
majikan setelah meluluskan permohonan ini hendaklah menghantar setiap satu salinan borang ini ke Pejabat 
Pembayar Gaji , MAIK dan pemohon. 
 
 

3. Jumlah potongan gaji untuk ansuran bulanan boleh ditentukan sendiri atau merujuk kepada MAIK. 
 

4. Penyata rasmi pembayaran akan dihantar kepada anda ke alamat yang tercatat di dalam borang kebenaran 
potongan gaji pada awal bulan Januari setiap tahun bagi kegunaan rebet (tolakan) cukai pendapatan individu. 
 
 

5. Sekiranya berlaku pertukaran alamat surat menyurat, sila maklumkan kepada MAIK. 
 

6. Sebarang perubahan jumlah bayaran (penambahan, pengurangan dan pemberhentian) hendaklah 
dimaklumkan kepada pihak MAIK dan majikan. 

PANDUAN MAJIKAN 

1. Kebenaran potongan gaji untuk bayaran zakat secara ansuran diberikan kepada MAIK oleh Jabatan Buruh di 
bawah Seksyen 24 (2) (E) Akta Kerja (1995). 
 

2. Pembayaran zakat akan dikreditkan pada tarikh penerimaan bayaran. 
 
 

3. Bayaran zakat untuk bulan Disember hendaklah dihantar ke MAIK sebelum atau pada 18hb. Disember setiap 
tahun untuk membolehkan penyata zakat dikeluarkan sebelum atau pada 31 hb. Disember tahun berkenaan. 
 

4. Bagi pemohon yang dikenakan Potongan Cukai Berjadual (PCB) dan telah membayar zakat, majikan 
hendaklah mengurangkan atau menghentikan jumlah PCB berdasarkan jumlah zakat yang dibayar (Pindaan 
LHDN 2000). 

Contoh  1 : PCB untuk bulan Januari 2000 

 PCB yang dipotong                       : RM 95.00 
 Zakat bulanan yang dipotong         : RM 55.00 
 Baki PCB yang perlu dipotong       : RM 40.00 (RM 95.00 – RM 55.00) 
 
Contoh 2 : PCB untuk bulan Januari 2000 
 
 PCB yang dipotong                       : RM 50.00 
 Zakat bulanan yang dipotong         : RM 55.00 
 Baki PCB yang perlu dipotong       : TIADA 
 

5. Kod bayaran potongan gaji untuk bayaran zakat ialah :   1. Kakitangan Persekutuan 4368 
  2. Kaitangan Kerajaan Negeri 2367 
 

6. Pembayaran dengan cek hendaklah ditulis atas nama Majlis Agama Islam Kelantan dialamatkan kepada: 

Majlis Agama Islam Dan 
Adat Istiadat Melayu Kelantan, 
Kompleks Balai Islam, 
Jalan Sultan Yahya Petra, 
15200 Kota Bharu, Kelantan. 
 

7. Untuk sebarang masalah, sila hubungi Unit Zakat, Majlis Agama Islam Kelantan. 
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MAIK 
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Cop Majikan       : ..................................... 

 

E. Untuk Kegunaan MAIK: 

Kod Majikan 
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